

“心佑工程”托起“心”希望 阳高县开展儿童先天性心脏病免费筛查救治活动

本报讯（记者 锦秀）为巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，日前，阳高县委统战部联合南京医科大学第二附属医院“心佑工程”项目团队，在该县开展儿童先天性心脏病筛查活动，为患儿免费提供救治。

据悉，“心佑工程”是南京医科大学第二附属医院发起的为经济困难家庭先天性心脏病儿童专项免费救治项目。从2014年开展以来，该项目已覆盖新疆、青海、西藏、安徽、陕西等多个地区，共筛查10万多名疑似先天性心脏病儿童，免费救治确诊患儿超过1000名，并对当地先天性心脏病的筛查诊治能力提供了帮助。

此次筛查是在该县卫生健康和体育局、医疗集团配合下进行的，在筛查的36名儿童中，11名儿童具备手术指

征，需要进一步手术治疗。该县医疗集团为这些患儿登记建档，做了详细的记录。通过“心佑工程”，南京医科大学第二附属医院将对患儿进行免费治疗。

有关人员表示，救助一个孩子就是拯救一个家庭，根据患儿治疗差异性，“心佑工程”可为每个患儿家庭节省3万-5万元的费用，大大降低了患儿家庭的经济负担。

我市28人荣获首届巾帼家政“三八”优秀服务人员奖

本报讯（记者 锦秀）3月8日下午，来自我市33家家政服务公司的近200位巾帼家政人员齐聚市妇女儿童教育中心五楼会议室，市巾帼家政服务工作者协会为全市28位优秀巾帼家政人员颁发了大同市首届巾帼家政“三八”优秀服务人员奖。颁奖仪式上，作为协会业务主管单位的市妇联向巾帼家政人员致以节日的问候。

家政服务是家庭工作的重要组成部分，在促进家庭和睦、社会和谐中有着不可替代的重要作用，在促进家庭文明建设中有着重要意义。一直以来，市妇联把发展家政服务，促进妇女创业就业，作为解决妇女群众最直接、最现实利益问题的重要工作。与此同时，我市家政服务行业积极探索家政服务市场化、品牌化和规范化发

展，并通过各类技能、职业道德培训，提升了广大巾帼家政服务员的素质和服

务工作水平。

当日下午，9位巾帼家政人员上台分享了自己的从业经历，她们中有的



致敬！ 生产一线的“她”力量

拼版照片：图为中国一重集团、哈电集团、中车齐车集团、大庆油田、中国铁路哈尔滨局集团有限公司、黑龙江龙煤集团七台河矿业分公司等单位一线工作的女职工群像（3月6日至7日摄，王建威、张涛、谢剑飞、石枫、李玉龙、张莹拍摄）。

时下，东北老工业基地黑龙江省的许多企业正开足马力赶订单，冲刺一季度“开门红”。在火热的生产一线，活跃着众多“她”力量。她们，在高空穿梭作业，在轨道上往来奔波，在烟花四射里坚守岗位，在流水线上彰显勤劳智慧……“三八”国际劳动妇女节来临之际，向生产一线的她致敬！

新华社发

都市茶座

斩断玷污居住环境的黑手

良言

违法野广告又在肆意糟蹋改造后焕然一新的老旧小区。

日前笔者参观一改造后的老旧小区时发现，原来洁白平整的楼道墙面又布满了疏通下水道的野广告，这些野广告多为油墨盖印，要在者在一面墙上印上一枚还觉得不够，往往印上十枚。密密麻麻的黑印章充斥整个楼道，让进进出的居民分外堵心。

经过大规模的投资改造与建设，很多老旧小区旧貌换新颜，居住环境的改善，让居民群众看在眼里、喜在心上，幸福指数节节提高。但美中不足的是，环境美化了，管理却有些滞后，违法野广告由此乘虚而入，肆意对楼道进行糟蹋。相关部门有必要对此类违法行为严加惩戒，如果放任

野广告横行，老旧小区改造的成效势必会大打折扣。

建设文明城市不仅要“面子”漂亮，也需要“里子”美观。改善老旧小区居住环境，是提升人民生活质量的有益途径，也是建设全国文明城市的重要组成部分。斩断玷污小区环境的黑手，既要加大对野广告违法行为的惩治力度，物业管理也要及时跟上，不给违法者留下可乘之机。

人都有爱美之心，脏乱差人人所不愿。保护好家门口的环境也是每一位居民的应尽责任。我们应自觉珍惜爱护来之不易的改造成果，对破坏家门口环境的行为不作壁上观，坚决与违法者作斗争，最大程度保护出入环境的美观整洁。

邮政“娘子军” 传递“她力量”

本报讯（记者 张志忠）为保障邮件按时送达，她们加班加点，争分夺秒做好分拣、扫描、装车发运等工作；每天早出晚归，穿梭于大街小巷，只为迅速、准确地将报刊、快递等邮件送到用户手中……2022年，中国邮政集团有限公司大同市分公司用坚守与韧劲展现了邮政人“情系万家，信达天下”的使命，同时也涌现出了一批优秀的女性代表。该公司工会在“三八”国际妇女节组织了系列主题文化活动，致敬“她力量”。

去年以来，全市邮政和快递行业通

过加快流转速度、优化投递线路、延长服务时间、开展夜间配送等方式，提升各项服务保障能力，全力以赴做好物资寄递保障工作，尽最大力量满足市民需求。而这一切离不开这群工作中独当一面的邮政女性，她们在营业、投递、营销、管理等平凡的岗位上，以主人翁的姿态发挥自己的聪明才智，发扬团结协作、共同进步、勇于奉献的精神，为完成目标任务提供了有力保障。

3月8日上午，该公司对来自公司及各县区分公司的先进集体、女职工代表进行了颁奖表彰。

巾帼心向党 奋进新征程

本报讯（记者 有为）三月春风暖，巾帼绽芳华。3月7日，云冈区新胜街道新胜社区党群服务中心欢声笑语，热闹非凡，街道和社区干部、志愿者们与辖区群众欢聚一堂，举办“巾帼心向党 奋进新征程”庆“三八”主题系列活动。

活动以舞蹈《我和我的祖国》开场，街道舞蹈队演员们曼妙优美的舞姿赢得观众们阵阵掌声。接着，街道为大家带来了一堂内容深刻的家庭教育公益课，授课老师深入浅出系统讲授了家庭情感逻辑、家庭教育科学理念、搞好亲子关系小妙招等内容，帮助大家树立科学的家庭观和家庭教育理念，营造良好家教家风。活动中，新胜街道还为70位最美家庭代表颁发了荣誉证书和绘本图书。

下午，新胜街道开展了“以形修身 魅力巾帼”形体礼仪课。来自街道和各社区的50余位女性干部在老师的带领下，跟着一段段或悠扬柔美或动感十足的音乐学习形体动作和形体操。

助老爱老不停步 志愿服务送关爱

本报讯（记者 有为）为进一步营造尊老、敬老、助老的社会氛围，连日来，平城区惠民里社区、明珠社区开展了学雷锋志愿服务活动，为辖区老人送去关爱。

惠民里社区联合大同市智慧家和社区养老服务服务中心开展了“爱心助老”活动，社区工作人员和志愿者们耐心地与老人们交谈，仔细询问他们的身体状况，并为他们提供了量血压、测血糖等服务，给予饮食、用药方面的建议，叮嘱老人们注意饮食清淡。随后，志愿者们拿出事先准备好的理发工具，细心地为老人们理发、刮胡子。

明珠社区工作人员带着抹布、扫把等清洁工具走进振华老年公寓，帮助老人们打扫卫生、整理房间、擦玻璃、倒垃圾……大家忙得不亦乐乎，不一会儿，整个敬老院洁净如新。老人们看到家里干净整洁，感到非常高兴，拉着社区工作人员的手连声道谢。大扫除过后，社区工作人员陪老人拉家常、问冷暖，了解老人的生活情况和身体状况，亲切的话语和纯真的笑容为老人们带来了精神慰藉。

本报讯（记者 锦秀）3月1日，记者从云冈区检察院获悉，5年来，该院共办理支持农民工起诉案件476件，帮助1018名农民工追回欠薪1718万元，维护了农民工的合法权益，受到群众的称赞。

据悉，5年来，该院在办理农民工讨薪的案件中，注重与各单位相互配合，形成合力，共同破解农民工维权困境。该院与区人社局建立欠薪案件移送机制，在法院设立便民服务点，在案件来源上化被动为主动，多种方式畅通劳动者维权渠道。同时，该院与人社、法院、公安等单位建立工作协作配合机制，一体推进融合履职的民事支持

云冈区检察院主动作为

5年帮助千余农民工讨薪1718万元

起诉工作模式，实现办案一体化工作格局。为了解决农民工讨薪的迫切需求，缩短讨薪时间，该院启动快速办理机制，快立快办，并开辟弱势群体维权绿色通道。在双方不能达成调解的情况下，尊重农民工的合法诉求，依法予以支持起诉，并在符合司法救助条件的情况下，为农民工申请缓交诉讼费用，快速立案及时审理，最大限度减少农民工诉讼负担。

按照一体化办案思路，该院民事检察部门对恶意欠薪案件建立犯罪线索移送机制，对恶意欠薪、逃薪的行为采取刑事法律制裁手段。在一次专项活动期间，该院向公安机关移送了一起拒不支付农民工劳动报酬案件线索，案经法院开庭审理后，判处恶意欠薪者有期徒刑6个月，并处罚金2000元。后在多方共同努力下，农民工最终拿到拖欠的全部工资。

弘扬雷锋精神

本报讯（记者 臧力卿）3月5日，既是学雷锋纪念日，也是中国青年志愿者服务日。日前，团市委、市青年志愿者协会组织开展“凝聚青春力量 弘扬雷锋精神 传播消防知识”主题活动。

“一站式”便民服务暖人心

本报讯（记者 有为）“一站式”服务，多维度提升，全方位暖心。近日，平城区迎宾街道以和泰社区为试点开办了首家便民服务站，以低廉的价格和优质的服务为居民群众提供日常所需，受到大家的欢迎。

走进该便民服务站，每个项目都吸引了不少顾客参与体验。在针灸按摩馆，按摩师和理疗师正在为居民进行按

传播消防知识

是日，50余名社区工作者、退役军人和学校志愿服务队等社会志愿力量在万达广场开展系列志愿服务活动。活动中，志愿者们齐唱歌曲《学习雷锋好榜样》，并以雷锋同志的生平为切入点，用通俗易懂的话语，向人们讲述雷

春暖三月学雷锋

体师生深刻阐释了雷锋精神的时代内涵，讲述了雷锋一个感人的故事，一句发自肺腑的语言，深深触动了全体师生的心灵。学生代表表示，一定要把雷锋精神学好用好，好好学习，做一个对国家对社会有用的

锋精神，传递社会正能量，营造人人学雷锋、人人做雷锋的良好氛围。同时，他们还发放消防安全宣传页2000余份，组织200多名来往群众沉浸式体验消防疏散逃生屋。“通过此次活

文明新风进校园

人，把雷锋精神代代相传，让雷锋精神永放光芒。

大同市学雷锋联组协会为每个学生赠送了笔记本和笔，并为今年入团的先进青年佩戴了团徽，呼吁大家以实际行动践行新时代雷锋精神。

信息，前来登记应聘的人员络绎不绝，社区工作人员在为他们登记好信息后，帮助寻找合适的就业岗位，有效解决了零工“站马路”等活儿的现实问题，让就业服务更加有温度。

据了解，这些便民服务以一老一小为重点，完善基层普惠服务项目，扩大居民群众家门口的公益性、基础性服务供给，社区通过植入有效服务补齐短板，进一步温暖群众、凝聚人心，满足特殊困难群体的日常需求，让社区有温度，群众得好处。

本市警方妥善处置一枚遗留炮弹

众进行疏散，并第一时间向市公安局请求支援。

市公安局巡特警支队排爆大队与该分局危管队抵达现场后，通过现场勘查，发现该疑似炮弹物品长约80厘米，直径约20厘米，疑似战争时期遗留的炮弹。虽然年代久远，表面锈迹斑斑，

但改变了存储环境后存在不可预估的严重危险性，且该疑似炮弹物品距离居民楼不足百米的距离，如不及时处理后后果不堪设想。

随后，民警将炮弹安全转移至排爆车上运至安全地点以待后期销毁，至此该重大安全隐患被成功消除。

爱心团队街头义务劳动

本报讯（记者 有为）连日来，市春晖园学雷锋爱心团队的队员们在“兵妈妈”李月花的带领下走上街头开展义务劳动，为全国文明城市创建贡献力量。

据了解，多年来这支学雷锋爱心团队在我市拥军模范、入选“中国好人榜”的“兵妈妈”李月花的带领下，经常学雷锋做好事。队员们过年过节都会去慰问部队慰问官兵，经常去养老院、福利院看望孤寡老人，为社区居民表演自编自导的讲文明、树新风文艺节目，走进田间地头，帮助没有劳动能力的村民春耕秋收。

当前，我市正在深入推进全国文明

城市创建工作。连日来，李月花和队员们以学雷锋活动月为契机，走上街头开展义务劳动，擦洗公交站牌、垃圾箱、垃圾桶，拾捡绿化带内以及路边的枯枝落叶、烟头等垃圾杂物，清理春晖园小区附近的垃圾死角，同时也带动了附近居民共同参与，大家用实际行动诠释了新时代的雷锋精神。



3月8日，一名游客在北京玉渊潭公园拍摄盛开的山桃花。近期，随着气温升高，北京玉渊潭公园里的山桃花竞相绽放，美不胜收。

新华社记者 罗晓光 摄

过户声明

购买车辆晋B968B7的车主，请于见报之日起15日内与原车主王震联系（电话：13935297409），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

云冈酒业
Yungang Wine

荣获2021年
国际传统发酵食品
创新大奖 金奖

大同市云冈酒业有限责任公司
0352-5520900